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SSLLOOVVOO  NNAA  ÚÚVVOODD  
 „Lebo narodil sa vám dnes v meste 

Dávidovom Spasiteľ, ktorý je Kristus Pán.“     

Evanjelium podľa Lukáša 2, 11 

Drahí bratia a sestry,  

 opäť k nám prichádzajú vianočné 

sviatky. Po dvoch rokoch konečne v tom 

normálnom režime (bez obmedzení) ako 

kedysi. Sme určite vďační, že sme sa mohli 

dožiť tohto času a že si môžeme oddýchnuť 

i viac byť s našimi rodinami. Práve tie nám 

Pán Boh dal na tomto svete, aby sme sa 

spoločne s nimi tešili i spolu prekonávali i to, 

čo nám ťažšie, život postaví do cesty. Aj Ježiš 

Kristus sa narodil do takejto rodiny. Ľudskej 

rodiny, v ktorej mohol vnímať naozaj našu 

ľudskosť. Radosť, smútok, hnev, lásku, strach, 

porozumenie – blízkosť jeden k druhému. On 

bol však zásadne iný než my, bol a je Bohom, 

a preto stelesnil v tomto svete úprimne 

milujúceho a naozaj dobrého človeka. Počas 

týchto sviatkov opäť k nám takto prichádza 

a pozýva nás napodobňovať Ho. V za- 

mestnaniach, priateľstvách, v rodinách, 

osobných životoch. Hoci nie sme Bohmi (aj 

keď sa na Bohov častokrát hráme) nie je to 

také ťažké. Boli sme predsa stvorení na obraz 

Boží, len je potrebné ho v nás znovu objaviť. 

A práve s tým nám prišlo pomôcť to 

betlehemské dieťa, náš Pán, Ježiš Kristus.  
 

               zborová farárka, Lucia Fagová 
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TTRRAADDIIČČNNÉÉ  VVIIAANNOOČČNNÉÉ  SSVVIIAATTKKYY  
Ako slávili Vianoce naši predkovia. 

 Tajuplné čaro, chute a vône dávno minulých Vianoc našich prastarých 

rodičov so všetkým, čo z generácie na generáciu dodržiavali, prežívali 

a s láskou odovzdávali svojim potomkom, je naším duchovným dedičstvom. 

V ňom potichu ožíva neopakovateľná atmosféra a história predvianočného 

obdobia a vianočných sviatkov na vidieku i v meste. Počas predvianočného 

obdobia sa všetci kresťania po celé stáročia pripravovali na príchod Ježiša 

Krista – Spasiteľa, ktorý ako malé dieťatko príde zachrániť svet. Keď v 4. 

storočí stanovila cirkev deň narodenia Ježiša Krista na deň zimného slnovratu, 

vytvorila protiváhu dovtedajším pohanským oslavám Slnka.  

 Štedrý deň (24. decembra) ako medzník medzi ubúdajúcim 

a pribúdajúcim slnečným svetlom, predchádza najväčšiemu kresťanskému 

sviatku, ktorým je deň Narodenia Krista Pána. Ľudia po celý deň usmerňovali 

svoju činnosť, pretože platila mágia počiatku. Čo urobili v tento deň, malo sa 

diať po celý budúci rok. Preto gazdiná a gazda v tradičnom vidieckom 

prostredí vykonávali úkony, ktoré mali zabezpečiť zdravie, šťastie, prosperitu 

gazdovstva, hojnosť úrody. Do studne hádzali orech, jablko, oblátku, kúsok 

chlebíka či cesnak, aby si nastávajúci rok zabezpečili dosť čistej vody.  

 Platili aj ďalšie rôzne zákazy a príkazy. Žena nemohla ísť prvá na 

návštevu, nič sa nepožičiavalo, požičané bolo treba vrátiť. Do roľníckych 

príbytkov sa pôvodne dával snop slamy, roztrúsili ju po podlahe izby i pod 

stôl. Pripomínala zrod nového života v prírode, budúcoročnú úrodu aj 

skromnosť maštaľky, v ktorej sa narodil Ježiško. Začiatkom 20. storočia mali 

v niektorých obciach Slovenska vianočný stromček zo slamy v tvare mušieho 

roja alebo slamený venček, ktorý mal v spodnej časti klasy. 

Vianočné stromčeky 

 So vznikom vianočného stromčeka sa spája viacero legiend. Nám je 

najznámejší príbeh o jeho vzniku v nemeckom protestantskom prostredí. 

Spomína nemeckého reformátora Dr. Martina Luthera, ktorý v roku 1535 

doniesol svojej rodine ihličnatý stromček, a aby lepšie vystihol atmosféru 

hviezdnatej noci, zapálil na ňom sviečky. Koncom 16. storočia sa vianočné 

stromčeky začali šíriť do protestantských remeselníckych rodín, časom 

prenikli do protestantských kostolov, sídiel šľachty a bohatých meštianskych 

domácností v Európe. Na území Slovenska sa vianočný ihličnatý stromček 

objavil v 19. storočí. Na vidieku sa do hory po stromček vybral zväčša gazda. 

Keď sa vrátil, zavesili vianočný stromček na hradu nad stolom. V niektorých 

oblastiach tento stromček nazývali jezuleň. Domácim mal zabezpečiť 
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prosperitu, preto naň vešali slamené ozdoby, jabĺčka, orechy, sušené slivky, 

retiazky zo šípok a jarabiny.  

 V katolíckych domácnostiach boli pod stromčekom malé drevené 

betlehemy. Za ich zrodom stojí zakladateľ františkánskeho rádu František 

z Assisi. V dvadsiatych rokoch 13. storočia urobil pri obci Greccio 

v Taliansku jednoduché jasličky so živými zvieratami, pri ktorých za 

prítomnosti chudobnejších ľudí slúžil omšu. Jasličky sa postupne rozšírili do 

kostolov, kde nadobudli aj životnú veľkosť. Keď Jozef II. zakázal stavanie 

betlehemov v kostoloch, ľudia sa už nevedeli vzdať najmilšieho stvárnenia zo 

života Ježiša Krista. Od polovice 18. storočia sa betlehemy v zmenšenej forme 

rozšírili do domácností mešťanov. Stali sa zdomácnenou pripomienkou 

a symbolom Kristovho narodenia. Vďaka rezbárskej tradícii v Banskej 

Štiavnici, rezbárskej škole v Štiavnických Baniach aj v ďalších častiach na 

Slovensku sa vyrábali betlehemy na vysokej profesionálnej úrovni, dovážali sa 

tiež z Čiech a Nemecka. Časom sa stali tradičným symbolom vianočných 

sviatkov aj na vidieku.  

Keď Štedrý večer vchádzal do dverí 

 Dlho očakávaný Štedrý 

večer konečne vkročil do 

každého príbytku. Bol známy aj 

ako Kračun, Viľija, Vilija večer, 

Dohviezdni večer, Posní večer, 

Svjati večur, ale tiež Hodi, Hody, 

Godi. Na východnom Slovensku 

sa vraj názov Kračun odvodzoval 

od krátiaceho sa dňa. Na severe 

Slovenska bol rozšírený názov 

Viľija alebo Vilija večur. Išlo 

o domácu zmenu názvu vigília, označujúcu predvečer hlavného vianočného 

sviatku. V Turci pomenovanie Dohviezdni večer znamenalo, že štedrá večera 

sa začne, keď sa na nebi objaví prvá hviezda. Posní večer súvisel s prísnym 

dodržiavaním celodenného pôstu. Opakom bol názov Hodi, Godi. Niesol 

v sebe bohatstvo štedrovečerného stola. Po všetkých prípravách súvisiacich 

s prestretím štedrovečerného stola, ku ktorým patrilo aj vyzdobenie 

vianočného stromčeka a utajené uloženie darčekov, sa evanjelické rodiny 

miestnej inteligencie a vyšších spoločenských vrstiev obliekli do sviatočných 

zimných zvrchníkov s kožušinou, dámskych a detských kožušinových 

bundičiek, aby načas stihli prísť do chrámu Božieho na štedrovečerné služby 

Božie. Po návrate zasadli k štedrovečernému stolu, dodržiavajúc okrem 

vianočných rodinných tradícii aj pravidlá spoločenského správania. 

V roľníckom prostredí odchádzali evanjelické rodiny vo sviatočných šatách, 
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všetci umytí a pekne učesaní tiež na služby Božie, vianočné stromčeky však 

nezdobili a s darčekmi pre deti nerobili tajnosti, ak mali pár darčekov, rodičia 

ich dali pod stromček po návrate z kostola.  

 Za vrch stola si tradične sadol otec, okolo stola sa posadili muži, ženy 

aj staršie deti. Počas štedrej večere mal byť počet stolujúcich párny a rodina sa 

mala vyhnúť tomu, aby ich bolo okolo stola trinásť. Po zapálení sviečky sa 

v tradičnom vidieckom prostredí určovalo zo smeru plameňa a dymu zdravie 

a choroba členov rodiny, úmrtie, úroda obilia či smer búrok. Všetci stolujúci si 

mali vyložiť nohy na reťaz okolo nôh stola. alebo na železný predmet pod 

stolom, aby boli zdraví a rodina súdržná, lakťami sa nemali opierať o stôl, 

lebo by boli leniví a boleli by ich ruky. Gazdiné navyše nesmeli vstávať od 

stola, lebo by kvočky nesedeli na hniezde, preto na stôl položili všetky 

štedrovečerné jedlá naraz. Keď všetci sedeli otec sa pomodlil a zavinšoval 

zväčša takto: 

Vinšujem vám tieto slávne sviatky Krista Pána narodenie, 

aby vám dal Pán Boh zdravie, šťastie, božské požehnanie, 

a po smrti kráľovstvo nebeské, aby ste obsiahnuť mohli 

a čo si od Pána Boha žiadate. 

 Po spoločnom prípitku z jedného pohárika nasledovali vianočné jedlá 

podľa určeného poradia. Pretože ľudová viera pripisovala jednotlivým jedlám 

a ich počtu magické účinky, štedrá večera pozostávala zo siedmich, deviatich, 

v bohatých rodinách z dvanástich jedál. Na vidieku na to prísne dbali, lebo si 

chceli zabezpečiť zdravie, šťastie, 

súdržnosť rodiny a bohatú úrodu. Po 

prípitku, zvyčajne hriatej pálenke, 

urobila gazdiná medom krížik na čelo 

každému, aby ho ochránil od zlého, 

inde len dcéram, aby sa páčili 

chlapcom. Na západnom a strednom 

Slovensku nasledovali oblátky ako 

symbol kresťanstva (Oblátky boli 

štedrovečerným obradným pokrmom, 

pretože ich zaviedla cirkev mali tvar väčších hostií a v ľudovej obradnosti boli 

posvätným chlebom.), s medom, symbolizujúcim porozumenie, lásku a šťastie 

rodiny a cesnakom, symbolom zdravia.  

 Z prekrojeného jablka a orechov sa veštilo zdravie. Jedli sa rôzne 

polievky z kyslej kapusty, šošovice, sušených hríbov, sušených sliviek 

a podobne. V evanjelických rodinách pridávali do kyslých polievok aj domáce 

údené a čerstvé klobásy, bravčové mäso, ktoré symbolizovalo hojnosť 

a bohatstvo. Niekde jedli slepačiu polievku, v iných oblastiach sa hydina jesť 

nemala, pretože by sa majetok rozletel alebo by ho hydina rozhrabala.          
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Na horúce jedná sa nemalo fúkať, lebo by dotyčného bolievali ústa, navyše, 

komu sa cez štedrú večeru driemalo, mal byť v budúcom roku chorľavý.  

V protestantských šľachtických a bohatých meštianskych rodinách hlavné 

jedlo tvorili rôzne upravené ryby. Tie boli symbolom kresťanstva, 

pochádzajúcim z čias prenasledovania kresťanov. Grécke slovo ichthys – ryba 

– znamenalo v tajnej reči Iesous Christos Theeou Yios Soter, Ježiš Kristus Syn 

Boží Spasiteľ. K nim časom jedávali jednoduchý zemiakový šalát, do ktorého 

sa okrem cibule pridávala soľ, ocot, cukor, čierne a nové korenie. Varené aj 

pečené múčne jedlá bývali najčastejšie posypané makom, ktorý symbolizoval 

hojnosť a bohatstvo, pletené kysnuté koláče zas mali zabezpečiť súdržnosť 

rodiny. 

 V zámožných domácnostiach zazvonil po štedrej večeri zvonček 

a nedočkavé deti i dospelí si mohli spod vianočného stromčeka vziať darčeky. 

Potom sa šťastné deťúrence konečne mohli hrať s novými hračkami či pozerať 

knižky, ktoré im Ježiško, pacholiatko doniesol. Dospelí spoločne spievali 

vianočné piesne: Tichá noc, svätá noc; Čas radosti veselosti; Narodil sa 

Kristus Pán, veseľme sa; Čo jsme všichni lidé hríšní radostne čekali.  

 Zo štedrej večere sa nesmelo nič vyhodiť, v mnohých rodinách zo 

stola nič neodložili, len ho prikryli bielym obrusom. V roľníckych 

domácnostiach odložili z každého jedla domácim zvieratám, omrvinky 

z večere pozbierali a odložili ich na liečenie, inde ich gazda zaoral na jar do 

prvej brázdy, aby bola dobrá úroda.  

 Po štedrej večeri prichádzali koledníci, išlo sa zavinšovať susedom 

a príbuzným zdravie a šťastie.  
(Na základe Tradície na Slovensku – Zora Mintalová - Zubercová) 

 

                    VViiaannooccee    
        Svetloslav Veigl 
     Nebesá prerazili mračná hriechu, vín, 

      na slame v Betleheme leží Boží Syn, 

         v pokore leží ako obyčajné dieťa 

     Boh, Slovo večné, Vládca neba, sveta. 

       Láska, čo od večnosti horí napodiv, 

    chce horieť v našich srdciach, aký div! 

        Do seba zaštepiť nás lásky putom, 

        oživiť milosť v srdci zatrpknutom. 

     Syn Boží, Spasiteľ náš, Božské Dieťa, 

         pri tebe srdce ožíva a oči svietia. 

      Prišiel si, Láska sama, z lásky k nám. 

   V srdci mi nebo rozkvitá, keď Teba mám. 
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PPAASSTTIIEERRSSKKYY  LLIISSTT  ZZBBOORRUU  BBIISSKKUUPPOOVV  KK  VVIIAANNOOCCIIAAMM  22002222  

 „...anjel im povedal: Nebojte sa, veď zvestujem vám veľkú radosť, 

ktorá bude všetkému ľudu, lebo narodil sa vám dnes v meste Dávidovom 

Spasiteľ, ktorý je Kristus Pán.“ (L 2,10-11)  
 Milé sestry a milí bratia.  

 Zvesť vianočnej radosti je pre každého. Všetkému ľudu, ako hovorí 

úvodný biblický verš. Vo vianočnom príbehu sa stretávajú všetky generácie. Od 

malého dieťatka cez mladých ľudí, strednú generáciu až po tých najstarších. Od 

narodeného Ježiša, cez Máriu, Jozefa, kráľov až po starcov - Simeona a Annu. A 

celému príbehu dominuje radosť z narodenia Spasiteľa.  

 Na Vianoce chceme byť spolu, pokiaľ možno celá rodina. Je skutočne 

vzácne, keď sa stretnú všetky generácie. Aj v našich chrámoch sa stretávame 

všetci, mladí aj starí, veriaci aj neveriaci, bohatí aj chudobní, príslušníci menšiny 

aj väčšiny, pravice aj ľavice... proste všetkých nás spája zvesť veľkej radosti: 

„...narodil sa vám dnes v meste Dávidovom Spasiteľ, ktorý je Kristus Pán.“  

 Treba však vidieť aj druhú stranu situácie, do ktorej zaznela táto zvesť 

veľkej radosti. Prišla v čase mnohého rozdelenia a konfliktov v Božom ľude. V 

čase, keď hriech človeka, ľudská zloba, nadobudli také rozmery, že sa už nedalo 

ísť ďalej. Ľudia strácali budúcnosť a nádej. Do tejto situácie sa narodilo dieťa a s 

ním nový začiatok, nový život, nová šanca pre všetkých – Boh prišiel k nám.  

 Aj dnes vnímame mnohé rozdelenie, konflikty až radikalizáciu zla. 

Situácia je naozaj vážna. Chceme vás, sestry a bratia, vyzvať a poprosiť, aby sme 

spoločne hľadali a zápasili o to, čo nás spája, napriek všetkým rozdielom. Aj v 

našej cirkvi a spoločnosti. Narodený Spasiteľ je pre všetkých. On je základom, 

spojivom, záchranou. My všetci, ktorí v Neho veríme, nesme túto radostnú zvesť 

o záchrane v Pánovi Ježišovi Kristovi slovom aj skutkom tak, aby spájala, 

uzdravovala, budovala, dávala budúcnosť, nádej a istotu života.  

 Pamätajme najmä na chorých, starých, osamelých, ľudí ktorí nemajú 

domov, zavrhovaných, sužovaných vojnou, biedou, prenasledovaním. Je stále viac 

tých, ktorí upadajú do hmotnej núdze. Venujme im svoju pomoc a pozornosť. 

 Vianočné sviatky sú aj časom stretávania rodiny. Fungujúce a zdravé 

rodinné vzťahy sú najlepšou odpoveďou na krízu, v ktorej sa nachádza súčasná 

rodina. Spravme všetko pre to, aby sme takéto vzťahy budovali v našich rodinách. 

Riešme aj vzájomné spory a zranenia úprimnou komunikáciou, zmierením a 

odpustením. Nech aj cez nás začujú všetci ľudia: Nebojte sa, narodil sa vám dnes 

Spasiteľ, ktorý je Kristus Pán.  

 Prajeme vám všetkým, úprimné a hlboké prežitie tejto vianočnej radosti. 

Zostávame spolu s vami na modlitbách.  

 Vaši v Pánovi oddaní:  
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KKAAŽŽDDOODDEENNNNÝÝ  ŽŽIIVVOOTT  SS  BBOOHHOOMM  
Rozhovor s členmi cirkevného zboru časť Košeca 

Manželia Elena Pecková a Dušan Pecka sú dlhé roky horlivými veriacimi 

v našom cirkevnom zbore. Doposiaľ svedomito a s veľkou láskou a pokorou 

slúžia rôznymi darmi Pánu Bohu, napriek zdravotným komplikáciám. 

Obidvaja totiž vnímajú nesmiernu vďaku za všetko, čím ich Pán Boh 

v životoch žehná. Preto sme sa rozhodli urobiť s nimi rozhovor a priblížiť Vám 

ich vieru prejavujúcu sa v každodennom živote. 

V prvom rade vám ďakujeme, že ste si našli na tento rozhovor čas 

uprostred príprav na vianočné sviatky. Na úvod by sme sa vás radi 

opýtali: Spomínate si na svoje prvé vianočné sviatky, Štedrý večer, keď 

ste sa stali rodinou? Čo ste vnímali? 

 Dvoje prvé Vianoce sme slávili striedavo u mojich 

a manželových rodičov, keďže sme ešte nemali byt. Tretie Vianoce sme 

už mali 10-mesačného syna Martinka. Bola to úplne iná atmosféra. 

Žiariace detské očká, vysmiata tvárička, výkriky radosti z poznávania 

nových vecí. 

 Každé Vianoce sme si uvedomovali, že ľudstvo dostalo od Pána 

Boha úžasný dar v Ježišovi Kristovi. Tento dar prišiel na našu Zem ako 

náš Vykupiteľ, Záchranca i Lekár duše i tela. Práve od Ježiša Krista 

dostala naša rodina dar v podobe postupného uzdravovania nášho syna. 

Narodil sa s rázštepom chrbtice a veru predpovede lekárov pre jeho 

život boli všelijaké, až smutné. Avšak denné modlitby a myseľ upretá 

na Ježiša Krista ako Uzdravovateľa nám dávali duševnú i telesnú silu 

i vieru v synovo uzdravenie. Pán Boh potvrdil, že mnoho zmôže 

v účinkoch modlitba spravodlivého opravdová. 
Za čo ste najviac Pánu Bohu vďační počas spoločnej cesty životom? 

 Za všetko. Za (môj) naše životy, za rodinu, za vieru, za osobný 

vzťah s Pánom Ježišom Kristom, za Bibliu ako duchovný pokrm na 

každý deň, za spoločenstvo veriacich kresťanov. Pôsobí mi radosť, keď 

pri čítaní Božieho slova zisťujem, že mnohé robím podľa neho. Potom 

môžem vyznať, že „Radosť z Hospodina je moja sila!“ (Nehemiáš) 

V bežných situáciách každodenného života. Rovnako mi ukáže, čo som 

pokazila.  

 Božie slovo ma naučilo odpúšťať stáť na strane pravdy, nedať sa 

premôcť zlému, ale dobrom premáhať zlo, byť dôslednou v každom 
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konaní, aj keď ma nikto z ľudí nekontroluje. Uvedomujem si, že pre 

človeka je šťastím mať Boží zákon napísaný na tabuli svojho srdca. 

Hoci mnoho ľudí to pokladá za obmedzenie osobnej slobody. Zatiaľ sa 

mi vždy oplatilo Pána Boha poslúchnuť. Ak som sa niekedy rozhodla 

„slobodne“, doplatila som na to. 
Ako tradične slávite Vianoce a aké zvyky dodržiavate počas nich? 

 Už dlhé roky slávime Vianoce takmer rovnakým spôsobom. Na 

Štedrý večer sme u syna Ondreja na poschodí nášho domu. Manžel 

vojde do ich bytu prvý, zvoní na zvončeku  a ohlasuje príchod Vianoc, 

radostnú novinu, že sa narodil Záchranca všetkých ľudí, ktorí v Neho 

veria. Nasleduje večera: modlitba, oblátky s medom, kapustnica 

s hubami a klobásou, vyprážaná ryba so šalátom. Potom ideme do 

kostola. Po návrate pokračujeme v stolovaní Pupáky s makom 

a tvarohom, čaj, pečivo, ovocie. Nasleduje ďakovná modlitba, spev 

vianočných piesní a skontrolujeme, čo je pod stromčekom. 

 Na Božie narodenie ideme na Služby Božie a obedujeme zase 

u nás. Na Štefana sa zídeme všetci. Docestuje syn Martin s celou 

rodinou. Je nám radostne zo spoločného stretnutia, lebo so staršími 

vnukmi sme sa nevideli niekoľko mesiacov. Pomodlíme sa, 

naobedujeme sa, zaspievame si a rozprávame sa. Je nám tak dobre, že 

ani nezbadáme, ako čas letí. Treba sa rozísť. Sme šťastní, že sme boli 

spolu. 
Aký prínos vám dáva návšteva bohoslužieb do života? 

 Naši rodičia nás privádzali na Služby Božie od útleho detstva. 

Riadili sa Božím prikázaním „Pamätaj, že  máš sviatočný deň svätiť“. 

Nedovolili žiadne úniky. Otec zahlásil: „Pán Boh to prikázal, tak to 

rešpektuj a dodržiavaj!“ Nedeľa či iný sviatočný deň by bez Služieb 

Božích neboli tým, čím majú byť. Veď Pán Boh nám slúži svojim 

slovom, prisluhovaním sviatostí a ja by som to mala odmietnuť? Sám 

Pán Boh vyznáva, že má rád, keď Ho Jeho ľud uctieva v spoločnom 

zhromaždení. Keďže viem, že Boh túži po stretnutí s nami, do kostola 

idem s radosťou. Počujem tam zvesť Božieho slova, zamýšľam sa nad 

jeho obsahom, prijímam jeho posolstvo do svojho života i do mojej 

rodiny. Keď zaznie Áronovské požehnanie, cítime, že Boží služobník 

z viery v Trojjediného Pána Boha žiada od Neho aj pre mňa, pre nás 

požehnanie, t. j. život, ochranu, blízkosť, milosť, časný i večný pokoj. 

Ja to všetko prijímam do svojho života s vedomím, že som v dobrých 

Božích rukách. A keď vidím tie prázdne lavice, ľutujem ľudí, ktorí sa či 
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už z ľahostajnosti alebo nevedomosti sami okrádajú o toto duchovné 

bohatstvo, ktoré ovplyvňuje aj náš telesný život. 
Čo by ste zaželali čitateľom a cirkevnému zboru do nového roka? 

 Čo im želám práve na Vianoce? 

- Aby si každý uvedomil, že podstata Vianoc je práve v tej nesmiernej 

Božej láske k nám, že Ježiš Kristus prišiel na Zem, aby nám dal poznať, 

že On je Cesta, Pravda i Život. Prišiel, aby nás vykúpil z diablových 

rúk, obmyl nás svojou svätou krvou od každého hriechu, od každej 

duševnej špiny, aby sme pri poslednom súde mohli stáť pred Ním ako 

Sudcom spravodliví a čistí, a tak mali vstup do večného života, kde 

budeme v Jeho blízkosti a uvidíme Jeho tvár. 

- Aby každý človek pochopil, že keď nám Pán Boh niečo prikáže alebo 

zakáže, treba to bez reptania splniť a nešpekulovať, ako sa tomu 

vyhnúť. 

- Aby každý rozmýšľal, že má vzývať svojho Stvoriteľa a nie je Jeho 

stvorenie. 

- Aby si každý uvedomil, že Pán Boh mu vdýchol dych života, a teda 

má právo kedykoľvek ho odňať. 

- Aby ľudia konečne spoznali, že kostol je Boží chrám, je miesto, kde 

prichádza Pán Boh, aby nám slúžil svojím svätým slovom. Je to chrám 

Boží, nie ľudský. Avšak my sa máme oň starať. a to všetci! Je to naša 

povinnosť. No povinnosť z lásky k Pánu Bohu.  

 Božie slovo hovorí, že každý človek má byť chrámom Ducha 

Svätého. Nastavme si zrkadlo a pozorne skúmajme svoje vnútro. Ako 

Duch Svätý prebýva vo mne? Dávam Mu dostatočný priestor na to, aby 

riadil môj život alebo Ho zatlačím do najmenšieho kútika svojho srdca, 

odkiaľ nemá možnosť hovoriť do môjho svedomia?  

- Aby sa im Božie slovo stalo každodenným duchovným pokrmom, bez 

ktorého už nedokážu žiť. Veď na počiatku sveta bolo Slovo a to Slovo 

stalo sa telom v osobe Ježiša Krista.  

 Veď On nám praje v živote všetko dobré i tie dobroty na 

vianočnom stole.  
 Ďakujeme vám veľmi pekne za rozhovor. Prajeme vám najmä 

požehnané vianočné sviatky v kruhu telesnej i duchovnej rodiny a do 

nového roka 2023 veľa pevného zdravia a vrelej lásky. Nech vás a celú 

vašu rodinu Trojjediný Boh naďalej žehná na každom jednom kroku. 

 
LF 
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DDEEŇŇ  RROODDIINNYY  
Celozborový deň 2022 

 Vďaka Božej milosti sme sa ako 

celocirkevnozborové spoločenstvo mohli stretnúť po 

dvoch rokoch dňa 25. septembra 2022 (nedeľa) v 15. 

nedeľu po Svätej Trojici na Zborovom dni v Novej 

Dubnici, ktorý bol venovaný všetkým rodinám. 

Program podujatia bol bohatý.  

 Na začiatok sme sa 

stretli ako spoločenstvo 

veriacich v Trojjediného Boha 

na bohoslužbách, kde sme mohli naše rodinné životy 

posilniť zvesťou slova Božieho i svätou Večerou 

Pánovou, rovnako spevom duchovných piesní 

a modlitbami. V rámci bohoslužieb sme radostne 

privítali i nášho bývalého brata farára a aktuálne 

väzenského duchovného Ústavu na výkon trestu 

odňatia slobody a Ústavu na výkon väzby v Ilave npo. 

Mgr. Dušana Vaňka, s ktorého pomocou zborová 

sestra farárka Mgr. Lucia Fagová udelila požehnanie zúčastneným žiakom, 

študentom i učiteľom, a napokon i celým rodinám.  

 Najmenších čakala počas bohoslužieb detská besiedka pod vedením 

Mgr. Alexandry Palčekovej  s pomocou Katky Slimákovej a Janky Galanskej, 

na ktorej sa mohli deti oboznámiť s Ježišovým podobenstvom o štvorakej 

pôde (Evanjelium podľa Lukáša 8, 4 - 15).  

 Po obednej prestávke, počas 

ktorej sme mohli posilniť svoje telá 

chutným gulášom od brata presbytera 

Ondreja Pecku a koláčikmi – sladkými 

i slanými od vzácnych spolusestier, 

ktorí tieto Božie dary na zborový deň 

venovali ako milodary, sa rodičia 

i starí rodičia zahĺbili do prednášky 

„Ako na naše deti? Alebo ako si 

zlepšiť vzťah...“ od Mgr. Miroslavy Rýdzej, pozvanej psychologičky 

Súkromného centra špecilnopedagogického poradenstva Nová Dubnica. Práve 

v nej mohli všetci poslucháči načerpať podnetné informácie k výchove svojich 

detí, vnúčat a poradiť sa s pani psychologičkou ako majú postupovať aj 

v komplikovanejších situáciách. Počas popoludňajšieho programu hudobne 
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nás potešil a vľúdnymi slovami pozdravil aj brat farár Dušan Vaňko, ktorý 

zborový deň obohatil príjemnými kresťanskými skladbami.  

 Deti radosť našli pred kostolom v skákacom hrade, zapožičaného zo 

Spoločenstva evanjelickej mládeže Púchov, kde si mohli zaskákať a pošmýkať 

sa, a tak sa vyšantiť. Veľmi požehnané chvíle boli s deťmi a dospievajúcimi aj 

v zborovej miestnosti pri  zoznamovacej hre, kde dietky spoznali nie len 

niekoľko osobných informácii o sebe, ale spoločne so zborovou farárkou sa 

zamýšľali aj  nad 4. Božím prikázaním.  

 Sme veľmi vďační Pánu Bohu, že sme mohli v našom cirkevnom 

zbore opäť prežiť krásny spoločný čas, oddýchnuť si od všedných povinností 

a prijať pokoj a požehnanie do rodín. Už teraz sa tešíme na ďalší ročník 

zborového dňa.  
LF 
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""AAKKÉÉ  SSÚÚ  MMIILLÉÉ  PPRRÍÍBBYYTTKKYY  TTVVOOJJEE,,  ÓÓ  HHOOSSPPOODDIINNEE  

MMOOCCNNOOSSTTÍÍ..""  ((ŽŽAALLMM  8844,,22))  

 

16.10.2022 - sa konali 

slávnostné spomienkové 

služby Božie s Večerou 

Pánovou, pri príleži-

tosti 10. výročia posvä- 

tenia Evanjelického a. 

v. kostola Sv. Trojice v 

Novej Dubnici. 
    

   

 Ale čo tejto udalosti predchádzalo?  

  Veľa rokov hŕstka novodubnických cirkevníkov navštevovala 

služby Božie v modlitebniach v Dubnici nad Váhom, Košeci, 

Trenčianskych Tepliciach alebo v Trenčianskom kostole.  

     Veľká túžba mať svoj vlastný Boží stánok, ktorý by bol miestom 

určeným k modlitbám, piesňam na oslavu trojjediného Boha sa stala 

spoločným cieľom. 

     Posviacka zakúpeného pozemku na 

výstavbu kostola sa konala 10.11.1996 za 

účasti vtedajšieho generálneho biskupa 

doc. ThDr. Júliusa Fila. S výstavbou 

kostola sa však začalo až 15.09.2007 po 

posviacke základného kameňa, ktorú 

vykonal senior Turčianského seniorátu 

Mgr. Jozef Havrila v čase pôsobenia 

zborového farára Mgr. Ondreja 

Peťkovského v cirkevnom zbore Košeca.  

 Napriek všetkému sa spoločnými silami podarilo kostol 

dokončiť a 14.10.2012 posvätiť. Akt posviacky vykonal biskup 

Východného dištriktu Mgr. Slavomír Sabol.   

     To sme si uchovali v spomienkach, ktoré znova ožili na uvedených 

slávnostných službách Božích v novodubnickom evanjelickom kostole 

v prítomností hostí i domácich. Vykonali ich zborová farárka Mgr. 

Lucia Fagová a kázňou slova Božieho poslúžil Mgr. Ondrej Peťkovský 
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s poďakovaním trojjedinému Pánu Bohu za Jeho milosť a ochranu pre 

všetkým nebezpečenstvom počas výstavby i naďalej a všetkým, ktorí 

akýmkoľvek spôsobom (pracovným, materiálnym, finančným) prispeli 

k dokončeniu tohto Božieho diela. 

     Služby Božie osviežilo na úvod hudobné vystúpenie Karolíny 

Zicháčkovej (hoboj) a Mgr. Martina Košťála (klavír), prostredníctvom, 

ktorých zaznela 2. časť koncertu C dur Adaggio - W. A. Mozarta, v 

priebehu služieb Božích odzneli i skladby od J. S. Bacha - Air a od I. 

Kopáčka - Pre teba v podaní Mária Šebeňa (hoboj) a Mgr. Martina 

Košťála (klavír). 

     Malé pohostenie pre účastníkov pripravili cirkevníčky zboru v Novej 

Dubnici. 
Božena Rusnáková 

  

            



                                                DOBRÁ SPRÁVA spod Vršatca 

15 
 

PPOOŽŽEEHHNNAANNÉÉ  AA  RRAADDOOSSTTNNÉÉ  SSTTRREETTNNUUTTIIEE  
  

 Dňa 21.10. 2022 sa v našom cirkevnom zbore konalo stretnutie žien v 

Evanjelickom kostole augsburského vyznania v Košeci spojené s prednáškou, 

ktorú sme si s vďakou a radosťou mohli vypočuť od vzácneho hosťa, pani 

Zuzany Vaľovskej. 

 Pani Zuzka Vaľovská na pozvanie našej zborovej sestry farárky Lucie 

Fagovej pricestovala, aby nás mohla potešiť svojou obohacujúcou prednáškou 

na tému Mária, matka Ježišova, spoznaním dobovej histórie a výkladom 

pasáží Písma svätého, po ktorej nasledovala ďakovná modlitba a príjemná 

voľná diskusia pri kávičke či čaji a koláčiku :-) Touto cestou srdečne 

ďakujeme za prípravu občerstvenia sestrám z nášho cirkevného zboru, p. J. 

Galanskej a p. D. Hrbačkovej. 

 Na svojom blogu nezabudnitecitat.sk pani Zuzka Vaľovská pravidelne 

uverejňuje a jedinečným spôsobom približuje biblické príbehy a ich výklady, 

okrem toho sa jej podarilo vydať svoje vlastné knihy a hodnotne prednáša 

biblické témy v ostatných cirkevných zboroch na Slovensku. 

 Pani Zuzke Vaľovskej vyprosujeme hojné Božie požehnanie do 

všedných dní a múdrosť Ducha Svätého pri pokračovaní jej vzácnej, prínosnej 

a v dnešnej dobe toľko potrebnej práce. Ďakujeme za jej ochotu pricestovať k 

nám až z východného Slovenska a sme poctení a Pánu Bohu vďační za 

možnosť stretnutia sa pri tejto milej udalosti, ktorá spestrila dianie v našom 

cirkevnom zbore. Veríme, že takéto radostné stretnutia v našom cirkevnom 

zbore ECAV Košeca sa budú opakovať. 

Nikolka Pavlačková   

http://www.nezabudnitecitat.sk/
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SSTTRREETTNNUUTTIIAA  MMLLÁÁDDEEŽŽEE  AA  DDOORRAASSTTUU  
Reflexia a pozvánka konfirmandky   
 Chcela by som sa s Vami podeliť o novinky, ktoré sa dejú. Začali sme 

chodiť na konfirmačnú prípravu, pretože nás čaká konfirmácia. Určite každý 

viete, čo je konfirmácia. Máme taktiež 

dorasty, na ktorých sa tiež dozvieme 

niečo nové. Raz k nám zavítali 

i Lazovania, celkom ma zaujalo, že ich 

tam chodí tak veľa a som rada, že sa naša 

cirkev rozširuje. My dorasty často 

nemávame, pretože je nás máličko. Bola 

by som rada, kebyže nás tam chodí 

viacero, je to úžasná vec, ktorá nám 

môže zlepšiť život. Sme tam všetci ako rodina, vždy sa porozprávame, 

dozvieme niečo nové. Čítame si tam z Biblie, spievame a hráme sa hry. 

Najviac ma zaujalo, že všetci sa vieme porozprávať, rozobrať veci týkajúce sa 

Boha. Bola by som rada, ak by ste sa k nám pridali: 

Kde: Evanjelický a. v. kostol Košeca / návšteva iných dorastov, mládeží 

Kedy: raz mesačne v piatok cca od 17:30 hod. 

Čo tam robievame: spoznávame Pána Boha, čítame z Biblie, hrávame sa 

všelijaké hry, rozprávame sa o všetkom, čo sa nám stalo cez týždeň. 

 Je to tam naozaj úžasné, bola by som rada, kebyže sa zúčastní viac 

dorastencov a mládežníkov. Veľa sa toho naučíme a zabavíme sa. Nemáte sa 

čoho báť, pani farárka Lucka nekúše a ani my. Na stretnutiach ma prekvapilo 

mnoho vecí , čo sa týka Pána Boha a všetkého ostatného. Dúfam, že Vám 

teraz prehovorím do srdiečka, rada by som Vás tam uvidela, s pozdravom  

 Barča   
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TTVVOORRIIVVÉÉ  DDIIEELLNNEE  

 V sobotu 26. novembra 2022 sme sa prvýkrát v histórii nášho zboru 

zišli na Tvorivých dielňach . Pozvanie sme dostali od našej milej p. farárky. 

S očakávaním sme sa vybrali do kostola v Novej Dubnici. Zišli sme sa veľmi 

pestré spoločenstvo – od najmenšej Kristínky, 

ktorá nás tešila svojim detským úsmevom po 

najstaršiu Boženku. Boženka bola pre nás 

umelecký vzor. Očkom sme sledovali ako jej ide 

tvorba od ruky. Vytvorili sme veľa pekných 

aranžmánov, venčekov a deti všakovakých 

ozdôbok. Všetko bolo tvorené s láskou pre nášho 

Pána Ježiša Krista na Jeho oslavu, ale aj ako 

vďaku za to, že sa narodil na našu zem, aby nás 

zachránil od hriechov. 

 Skoro po troch hodinách spoločnej tvorby sme naplnení 

spoločenstvom svojich blížnych odchádzali každý so svojim dielom vo svojich 

rukách domov. Bol to príjemný zážitok a dúfam, že nezapadne prachom 

a opäť sa stretneme pri nejakej aktivite. 

Janka Galanská  
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BBYYŤŤ  SSII  VVZZÁÁJJOOMMNNÝÝMM  DDAARROOMM  
Vianočný koncert SZUŠ  

 V krásnom adventnom čase sme dňa 14. decembra 2022 (streda) 

v Evanjelickom kostole Sv. Trojice v Novej Dubnici mohli vnímať v krátkom 

predstihu čaro vianočného času vďaka vystúpeniu žiakov a umelcov zo 

Súkromnej základnej umeleckej školy v Novej Dubnici. Tí práve prišli do 

kostola nás obdarovať darmi radosti 

a lásky, ktoré nám sprostredkovali 

cez spev i hru na rozličné hudobné 

nástroje (klavír, zobcová i priečna 

flauta, akustická gitara). 

Talentované deti prostredníctvom 

28 vystúpení všetkých prítomných 

naladili na vianočnú atmosféru 

skrze vianočné skladby, koledy ako 

napríklad Búvaj dieťa krásne, 

Jingle Bells, Jak si krásne Jezuliatko, Snehová vločka, Vianočná hviezda, 

Always with you, Do hory, do lesa, Povedzte nám pastuškovia,  Pastorálna 

sonatína, O come, all ye faithfull, Let it snow, Šťastné a veselé ... Vianočný 

koncert zavŕšila vystúpením kapela v zložení Filip Púček, Šimon Pákoždy, 

Anna Skruteková, Viki Tarabová, ktorí dali krásnu bodku celému podujatiu. 

 Ďakujeme všetkým účinkujúcim aj pani riaditeľke J. Kramárovej 

a pedagógom SZUŠ za tento hlboký umelecký a duchovný zážitok, ktorý naše 

srdcia otvoril pre úprimné prijatie betlehemského dieťaťa Ježiša Krista.  

  LF 
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PPRREE  DDEETTII  
 Milé deti tohto roku sme si pre Vás pripravili spájacie a hľadacie 

úlohy. Novinkou je, keď úlohy správne vyriešiš, môžeš obrázky s pomocou 

rodičov, súrodencov alebo starých rodičov odfotiť a poslať na e-mail: 

luciafagova@gmail.com a získaš malú odmenu. Prajeme Ti preto veľa 

múdrosti a pozornosti.  

1. Tvojou prvou úlohou je postupne pospájať body od 1 – 120. Obrázok si 

môžeš vymaľovať.   
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2. A teraz zisti, na ktorom konári budú visieť tieto vianočné ozdoby. Prekresli 

ich potom na stromček a ak chceš vymaľuj si obrázok.   
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 PPOOZZVVÁÁNNKKYY  

 V spolupráci so Súkromnou základnou umeleckou školou Nová 

Dubnica Vás pozývame na Vianočný koncert ukrajinskej speváčky 

Anny Zigmar, ktorý sa uskutoční dňa 21.12.2022 (streda) o 17:00 

hod. v Evanjelickom a. v. kostole Sv. Trojice v Novej Dubnici. 

Vstup voľný.  

 Výkonný orgán cirkevného zboru, t. j. všetkých presbyterov 

a presbyterky pozývame na predvianočné posedenie, na ktorom sa 

stretneme dňa 20.12.2022 (utorok) o 16:00 hod. v Zborovej miestnosti 

Evanjelického a. v. kostola Sv. Trojice v Novej Dubnici.  

 Pozývame Vás dňa 06.01.2023 (piatok) na Trojkráľový koncert do 

Evanjelického a. v. kostola v Novej Dubnici o 16:00 hod.. 

Vrcholiacu vianočnú atmosféru nám spríjemní Spevácky zbor pod 

vedením dirigenta Peadr. Jozefa Varkoša, PhD.. Vstupné dobrovoľné.  

PPRRAAVVIIDDEELLNNÉÉ  PPOODDUUJJAATTIIAA  aa  AAKKTTIIVVIITTYY  CCZZ 

 Služby Božie každú nedeľu:   

8:00 Ev. a. v. kostol Košeca 

9:30 Ev. a. v. modlitebňa Dubnica nad Váhom 
11:00  Ev. a. v. kostol Sv. trojice Nová Dubnica 

14:00 Rímskokatolícka kaplnka Ilava (každú 1. nedeľu v mesiaci) 

 Spoveď a prisluhovanie sviatosti Večere Pánovej  

- počas služieb Božích nasledovne: 

1. nedeľa v mesiaci – Ilava 

2. nedeľa v mesiaci – Košeca 

3. nedeľa v mesiaci – Dubnica nad Váhom 

4. nedeľa v mesiaci – Nová Dubnica 
- individuálne (v domácnosti, kostole, na farskom úrade) - dohodou 

 Vyučovanie Evanjelického a. v. náboženstva:  

ZŠ Košeca (utorok) 

ZŠ Centrum I., Dubnica nad Váhom (štvrtok, piatok) 
ZŠ Pod hájom, Dubnica nad Váhom (streda) 

ZŠ Košecké Podhradie (utorok) 
ZŠ Ladce (piatok) 

SZŠ Nová Dubnica (utorok) 

 Konfirmačná príprava: 

 1. a 2. ročník  – každý druhý štvrtok o 15:30 – 17:00 hod., Ev. a. v. 

kostol Košeca  

dospelí – individuálne dohodou 
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 Stretnutie dorastu a mládeže – raz mesačne 

 Modlitebné spoločenstvo/Taizé – raz mesačne, Ev. a. v. kostol Košeca/ 

Ev. a. v. kostol Nová Dubnica 

 Stretnutie evanjelických žien – občasne 

 Predreformačný filmový večer – 30.10., Ev. a. v. kostol Nová Dubnica 

 Tvorivé dielne - občasne 

 Prisluhovanie kazuálií (krst svätý, sobáš, konfirmácia, pohreb)  

 Pastorálna starostlivosť (vyspovedanie sa, rozhovor, pomoc) 

individuálne i v Domovoch dôchodcov a sociálnych služieb – dohodou 

 

ŽŽIIVVOOTTNNÉÉ  UUDDAALLOOSSTTII    
 Na základe cirkevno-zborových matrík 

OOBBDDOOBBIIEE  OODD  0011..  JJAANNUUÁÁRRAA  ––  1144..  DDEECCEEMMBBRRAA  22002222  

Krst svätý 

- do cirkvi Pánovej boli krstom svätým zaštepené a prijaté tieto deti: 

Lachlan Leskoviansky z Novej Dubnice, Alexandra Kňažková a Pavol Kňažko 

z Beluše, Lukáš Ostrovský z Košece, Eliška Prekopová z Ladiec. 

„Kto uverí a bude pokrstený bude spasený, kto neuverí bude odsúdený.“ 

(Evanjelium podľa Mareka 16, 16) 

Pohreby 

- v nádeji vzkriesenia a večného života sme sa rozlúčili s bratmi a sestrami: 

Ľubomír Poljovka (70 r., DnV), Pavol Matocha (79 r., Zliechov), Oľga 

Kosibová, rod. Mikušová (88 r., DnV), Štefan Kunčák (86 r., DnV), Michal 

Zajac (83 r., DnV), Božena Pastorková, rod. Bašková (75 r., DnV), Stanislav 

Putala (75 r., DnV), Anna Matúšková, rod. Siantová (86 r., NDca), Miroslav 

Šištík (76 r., DnV), Ivan Babek (69 r., Košeca), Božena Kantorová, rod. 

Macháčová (91 r., NDca – Veľký Kolačín), Pavol Lukáčik (71 r., Trenčianske 

Teplice), Mária Malinová, rod. Maľová (93 r., NDca), Tatiana Remenárová, 

rod. Šicková (59 r., NDca). 

„Ježiš povedal: „Ja som vzkriesenie a život. Kto verí vo mňa, aj keď zomrie, 

bude žiť. Nik neumrie naveky, kto žije a verí vo mňa.“  

(Evanjelium podľa Jána 11, 25 – 26) 

Výstup z ECAV na Slovensku 
- o výstup z cirkvi požiadal: Richard Š. z Dubnice nad Váhom 

 „Milosť Pána Ježiša Krista nech je s vaším duchom. Amen.“  

(List Filipským 4, 23) 
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AAKKTTUUAALLIIZZÁÁCCIIAA  EEVVIIDDEENNCCIIEE  ČČLLEENNOOVV    

 Z dôvodu aktualizácie evidencie členov cirkevného zboru Vás, 

evanjelici a. v.  Ilavského okresu, v rokoch 2022 - 2023, prosíme o vyplnenie 

nového evidenčného lístku. Momentálna evidencia veriacich je zastaraná a 

nepresná, a tak tento krok je nevyhnutný pre zdravé fungovanie cirkevného 

zboru.  
 K čomu potrebuje cirkevný zbor čo najpresnejšiu evidenciu svojich 

členov? 
 Od počtu členov cirkevného zboru závisia príspevky zboru vyšším 

COJ (seniorát, dištrikt, generálna cirkev), 

 na plánovanie rôznych aktivít zboru, 

 z evidencie členov vieme zablahoželať jubilantom. 

 

 Tlačivo "Evidenčný list člena"  je Vám k dispozícii fyzicky v 

každom kostole cirkevného zboru, u pokladníkov, u zborového dozorcu, 

presbyterov, na farskom úrade alebo elektronicky na webe cirkevného zboru 

www.koseca.ecav.sk. 

 Vyplnením evidenčného lístka potvrdzujete svoje členstvo v 

Cirkevnom zbore ECAV na Slovensku Košeca a prináležia Vám i Vašim 

blízkym práva a povinnosti (Ústava ECAV na Slovensku, Druhá časť 

"Členstvo v cirkvi").  

 Evidenčný list môžete vyplniť elektronicky a zaslať na e-mailovú 

adresu zboru: koseca@ecav.sk alebo fyzicky zaslať na "Evanjelický a. v. 

farský úrad, Dolný majer 754/6, 018 64 Košeca", 

prípadne osobne odovzdať na farskom úrade alebo vhodiť do poštovej 

schránky.  

 V prípade Vašich otázok ohľadom evidencie 

členov kontaktujte predsedníctvo alebo presbyterov cirkevného zboru.   

 Ďakujeme Vám za porozumenie a spoluprácu.  

Predsedníctvo a Presbyterstvo cirkevného zboru 

  Počet evanjelikov a. v. 

na základe sčítania 2021  
Aktuálna evidencia 

od 2022 – do teraz  
Košeca + diaspóry  124 + 196 24 + 7 

Dubnica nad Váhom  384 14 

Nová Dubnica  257 31 

Spolu: 961 76 

https://www.ecav.sk/rails/active_storage/disk/eyJfcmFpbHMiOnsibWVzc2FnZSI6IkJBaDdDRG9JYTJWNVNTSWRhVFF5U0hOQ2NUZHlUWGh0ZG05WFNtdEtjMmxEWkV0dUJqb0dSVlE2RUdScGMzQnZjMmwwYVc5dVNTSnZhVzVzYVc1bE95Qm1hV3hsYm1GdFpUMGllbUp2Y201cGExOWpjSEJmWVd0MGRXRnNYM3B1Wlc1cFpWOHlNREl4TG5Ca1ppSTdJR1pwYkdWdVlXMWxLajFWVkVZdE9DY25lbUp2Y201cGExOWpjSEJmWVd0MGRXRnNYM3B1Wlc1cFpWOHlNREl4TG5Ca1pnWTdCbFE2RVdOdmJuUmxiblJmZEhsd1pVa2lGR0Z3Y0d4cFkyRjBhVzl1TDNCa1pnWTdCbFE9IiwiZXhwIjoiMjAyMi0wNi0xOFQxMzo1MDowNi42NjhaIiwicHVyIjoiYmxvYl9rZXkifX0=--f38306a00f6ee2d8d69344ff5d010cefd531a2d9/zbornik_cpp_aktual_znenie_2021.pdf?content_type=application%2Fpdf&disposition=inline%3B+filename%3D%22zbornik_cpp_aktual_znenie_2021.pdf%22%3B+filename%2A%3DUTF-8%27%27zbornik_cpp_aktual_znenie_2021.pdf
https://www.ecav.sk/rails/active_storage/disk/eyJfcmFpbHMiOnsibWVzc2FnZSI6IkJBaDdDRG9JYTJWNVNTSWRhVFF5U0hOQ2NUZHlUWGh0ZG05WFNtdEtjMmxEWkV0dUJqb0dSVlE2RUdScGMzQnZjMmwwYVc5dVNTSnZhVzVzYVc1bE95Qm1hV3hsYm1GdFpUMGllbUp2Y201cGExOWpjSEJmWVd0MGRXRnNYM3B1Wlc1cFpWOHlNREl4TG5Ca1ppSTdJR1pwYkdWdVlXMWxLajFWVkVZdE9DY25lbUp2Y201cGExOWpjSEJmWVd0MGRXRnNYM3B1Wlc1cFpWOHlNREl4TG5Ca1pnWTdCbFE2RVdOdmJuUmxiblJmZEhsd1pVa2lGR0Z3Y0d4cFkyRjBhVzl1TDNCa1pnWTdCbFE9IiwiZXhwIjoiMjAyMi0wNi0xOFQxMzo1MDowNi42NjhaIiwicHVyIjoiYmxvYl9rZXkifX0=--f38306a00f6ee2d8d69344ff5d010cefd531a2d9/zbornik_cpp_aktual_znenie_2021.pdf?content_type=application%2Fpdf&disposition=inline%3B+filename%3D%22zbornik_cpp_aktual_znenie_2021.pdf%22%3B+filename%2A%3DUTF-8%27%27zbornik_cpp_aktual_znenie_2021.pdf
https://www.koseca.ecav.sk/kontakt
https://www.koseca.ecav.sk/kontakt
https://www.koseca.ecav.sk/o-nas/vedenie-cirkevneho-zboru
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ZZOO  ZZAASSAADDNNUUTTÍÍ  VVÝÝKKOONNNNÝÝCCHH  ZZBBOORROOVVÝÝCCHH  OORRGGÁÁNNOOVV  

AA  RREEAALLIIZZOOVVAANNÉÉ  PPRRÁÁCCEE  VV  CCIIRRKKEEVVNNOOMM  ZZBBOORREE  22002222  
 Informácie zverejnené nižšie majú napomôcť otvorenosti 

a informovanosti v našom cirkevnom zbore.  

UZNESENIE ZK 4/2022 Celozborový konvent CZ ECAV na Slovensku 

Košeca schvaľuje výšku ročného cirkevného príspevku od roku 2022 na 30 € 

pre dospelého člena, 5 € pre dieťa.  

UZNESENIE ZP 3/2021 – účty CZ boli zjednotené, aktuálne číslo bežného 

účtu IBAN: SK79 0900 0000 0003 6253 0455.  

UZNESENIE ZP 4/2021 – ekonomické zložky CZ vykonávajú jednotlivé 

rozkontácie financií (Košeca, Dubnica n/V, Nová Dubnica). 

UZNESENIE ZP /2022 – zníženie sadzby ročného CP  Milošovi  J. (ZŤP) na 

základe Cirkevného nariadenia č. 1/2006 §4. 

UZNESENIE ZK 14/2022 Celozborový konvent CZ ECAV na Slovensku 

Košeca schvaľuje opravu Rozpočtu finančného hospodárenia na rok 2022, a to 

v príjmovej a výdavkovej časti rovnako na sumu 33 000 €. 

UZNESENIE ZK 16,17/2022 Celozborový konvent CZ ECAV na Slovensku 

Košeca schvaľuje uzatvorenie Zmlúv o pôžičke vo výške spolu 4000 € 

z dôvodu pokrytia finančných výdavkov opravy strechy Evanjelického a. v. 

kostola  v Novej Dubnici.  

Evanjelický a. v. kostol Košeca 

výmena vypálených žiaroviek, maľovanie zatečených miest kostola, oprava spojiva 

strechy s vežovým múrom, pravidelne: upratovanie – zmývanie podláh, vysávanie 

oltárneho priestoru, sakristie, utieranie prachu, umývanie a leštenie okien, lustrov, 

lavíc, starostlivosť a výmena liturgických rúch (čistenie, pranie, škrobenie, žehlenie), 

starostlivosť o živé oltárne kvety, oltárne svietidlá (leštenie, oprava),  upratanie 

vežových priestorov, úprava exteriéru okolo kostola – kosenie, strihanie kríkov, 

záhonu okolo jarabiny, čistenie dlažby od machu; úprava a čistenie svahu (Obec 

Košeca), odhŕňanie snehu, posyp schodov a priestoru pred kostolom proti námraze, 

aktualizácia nástenky 

Evanjelický a. v. farský úrad 

oprava chodníka, brány, ventilov na kúrení,  ventilov bojlera, kľučky (dvere do 

sociálnych zariadení na poschodí), toalety na poschodí, údržba plynového kotla, 

odvzdušnenie radiátorov 

Auto: výmena tyčí riadenia, oprava predného svetla, oprava čelného skla (lokálna), 

sezónna výmena pneumatík 

Záhrada: výmena stĺpu elektrického vedenia (SD, a. s. na základe žiadosti CZ), 

pravidelné kosenie, orezávanie stromov, strihanie kríkov, vyrezanie suchých stromov 

(2), sadzba nových stromov (6) a kríkov, hrabanie lístia, odvoz orezaných konárov, 

pňov, lístia, inštalácia kompostérov (2), vápnenie stromčekov 
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Evanjelická a. v. modlitebňa 

príprava Večere Pánovej – víno, nalievanie do pohárikov, dar vína k Večeri Pánovej 

(L. Mlčoh); príprava oltáru, upratanie, umývanie, výber cirkevného príspevku, 

milodarov, ofery, kúpa materiálu do modlitebne (lampový olej, sviečky, rebrík, 

čistiace prostriedky,...), pomoc pri aktualizácii evidencie, odovzdanie peňazí 

pokladníčke, dovoz a odvoz autom na presbyterstvo, konvent; vyvesovanie oznamov 

na tabule; organizácia pri revíziách – komín, plyn. kotol; odosielanie spotreby vody 

a elektriny emailom na SSE a vodárne; pranie oltárneho obrusa 2x ročne; zdobenie 

vianočného stromčeka, adventného venca, vysávanie, umývanie podlahy a utieranie 

prachu a pavučín, umývanie okien, výmena liturgických rúch, starostlivosť o živé 

kvety vo vázach; hrabanie a zber šišiek do vreca a odvoz 4x; vynášanie smetí; vývoz 

odpadu z kompostéra, čistenie buriny z dlažby –ručne nožíkom, striekanie buriny; 

kosenie trávy 5x; zrezávanie šípových ruží; zrezanie stromčeka pri bránke; odhŕňanie 

snehu, doklady do kroniky; oprava tesnenia na vodovodnej batérii, mazanie dverí na 

bránke 

Evanjelický a. v. .kostol Sv. Trojice Nová Dubnica 

upratanie a oprava rozbitého okna na dámskej toalete (dôsledok nezákonného 

vniknutia), oprava plynového kotla, výmena strešnej krytiny nad centrálnou časťou 

a časťou nad kanceláriou + výmena debnenia, údržba namoknutej steny – odstránenie 

naplesnivenej omietky, výmena vypálených žiaroviek, oprava číselníka, pravidelne: - 

upratovanie: zmývanie podláh, vysávanie bohoslužobného priestoru, polievanie 

interiérových stromčekov, zber suchých listov, starostlivosť o liturgické rúcha (pranie, 

žehlenie, škrobenie, výmena), poriadok v kuchynke, umytie chladničky, toaliet, odvoz 

odpadu, odhŕňanie snehu, posyp chodníka proti námraze, aktualizácia násteniek 

Okolie kostola: strihanie kríka, čistenie kríka, zatrávňovanie, orezávanie stromov, 

starostlivosť o strom reformácie (zálievka, údržba), vytrhanie buriny v odvlhčovacom 

okope okolo kostola, čistenie dlažby od machu, nánosov aj pravidelné zametanie 

priestoru pred kostolom, odvoz prírodného odpadu 

  

„Čokoľvek robíte, robte z tej duše ako Pánovi, a nie ako ľuďom,  

vediac, že od Pána dostanete za odmenu dedičstvo, 

 veď Pánovi Kristovi slúžite.“ 

(List Kolosanom 3, 23 – 24) 

Týmto v mene predsedníctva cirkevného zboru  

vyslovujeme úprimné poďakovanie všetkým, ktorí sa akýmkoľvek 

spôsobom podieľali na čistote, starostlivosti, skrášlení, opravách  

Božích chrámov a farského úradu. 

 

predsedníctvo cirkevného zboru 
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DOBRÁ SPRÁVA spod Vršatca 

pre vnútornú potrebu a misiu CZ ECAV na Slovensku Košeca 

 

Evanjelický  a. v. farský  úrad 

Dolný majer 754/6    IBAN: SK7909000000000362530455 

018 64 Košeca     www.koseca.ecav.sk 

Slovenská republika 

Mgr. Lucia Fagová     Mgr. Miroslav Foltin  
zborová farárka     zborový dozorca 

 tel. kontakt: +421 944 242 530   tel. kontakt: +421 944 624 978 

e-mail: luciafagova@gmail.com   e-mail: miroslav.foltin@gmail.com  

 
Zostavovateľ: Mgr. Lucia Fagová | Neprešlo jazykovou korektúrou. | Návrhy príspevkov 

a príspevky prijímame na luciafagova@gmail.com | Náklad: 80 kusov.  

 

 

PPrraajjeemmee  VVáámm  ppoožžeehhnnaannéé    

vviiaannooččnnéé  ssvviiaattkkyy  vv  kkrruuhhuu  mmiilloovvaannýýcchh..  

LLáásskkaa  aa  ppookkoojj  nneecchh  zzaavvllááddnnuu  mmeeddzzii  

nnaammii  ii  vv  nnoovvoomm  rrookkuu  22002233..  

 


